

# Ученый ареопаг

Первое заседание Профессорского собрания прошло в Белорусско-Российском университете накануне Дня белорусской науки (отмечается ежегодно в последнее воскресенье января). Участие в мероприятии приняли 17 представителей профессорско-преподавательского состава (профессора и доценты).

— Профессорское собрание — это консультативный совет, люди, чьезвзвешенное экспертное мнение будет безусловной помощью руководству нашего университета при принятии решений, касающихся всех направлений его деятельности, — отметил ректор БРУ Михаил Лустенков. — Целью деятельности является формирование консолидированной профессиональной позиции ведущих научно-педагогических кадров в отношении стратегических вопросов функционирования и развития университета, сохранение и поддержание научных школ и традиций, повышение престижа профессорско-преподавательской деятельности, стимулирование и повышение уровня научно-педагогической деятельности, проводимой в нашем учреждении образо-

вания, развитие творческих и профессиональных контактов с научно-образовательным сообществом Беларуси и зарубежья. Повышение престижа научного работника необходимо еще и потому, что молодежь, достигнув чего-то, порой останавливается в росте, теряя интерес к научной деятельности. Сохранение традиций университета, организация студенческого сообщества и сообщества выпускников, сопровождение молодежных проектов — все это требует некой направляющей, которой и станет Профессорское собрание.

— Идея, безусловно, не нова. Профессорское собрание было в Могилевском машиностроительном институте в конце 90-х. Потом следовали реорганизации: в 2000-м ММИ стал Могилевским государственным техническим университетом, в 2001-м — Белорусско-Российским университетом. Сегодня мы возрождаем Профессорское собрание, членами которого стали специалисты самого высшего уровня. Его существование давно назрело и будет очень полезно для нашего уни-



верситета, — отметил проректор по научной работе БРУ Виктор Пашкевич. — Развитие образования в современном мире ставит перед нами сложные вопросы, требующие коллегиального решения. Также совет будет анализировать перспективность и эффективность того или иного проекта.

В рамках Профессорского собрания состоялось присвоение звания «Почетный профессор» и торжественное вручение знака отличия (мантий и головных уборов — квадратных шапочек с кисточками), являющегося символом признания заслуг

членов собрания в научной и образовательной деятельности. Церемонию награждения провел председатель совета, которым избран ректор Михаил Лустенков.

БРУ динамично развивается, причем отмечают это и на международном уровне. Например, за последние пять лет открыто больше специальностей, чем за несколько десятилетий. Появились два новых направления: гуманитарное и физико-математическое. В завершающей стадии (подготовлены документы) открытие направлений, касающихся прикладной ме-

ханики и нефтегазового дела. Что касается рейтинга вуза, то за минувший год он поднялся с 20-го на 19-е место в стране, а в международном улучшил свою позицию почти на 200 пунктов.

Кстати, в ноябре текущего года у учреждения образования юбилей — 60 лет. Помимо прочих мероприятий, к этой дате обновится музей БРУ, который будет хорошо оснащен технически и покажет все этапы развития и становления вуза, как в образовательном и научном смысле, так и с точки зрения материально-технической базы.

Юлиана ШУПЛЕЦОВА.  
Фото Романа РУЦКОГО.